Презентация компании
ООО «Центр городской рекламы «Зеленый свет»
Наша компания существует на рынке Казани с 2008 года. Основное направление деятельности – это размещение рекламы на транспорте, как снаружи, так и внутри автобусов.
Нами заключены договора с самым крупным автотранспортным предприятием города – МУП «ПАТП №2». Парк этого перевозчика составляет 352 автобуса.
Мы крупнейшие в городе по транспорту по количеству размещенных автобусов, объему внутрянки, телевизорам  внутри салонов, экономическим показателям и по любому другому показателю.
Количество постоянно ездящих заклеенных бортов около 150. 
У нас 80 автобусов оборудовано мониторами TESSLA, и 1 состав метро оборудован мониторами Samsung.
Мы эксклюзивный правообладатель лицензии PromoBox на Казань до 2025г.
Через нас, и только через нас работают федеральные агентства по размещению рекламы на бортах: NewTone Москва, Z62 Питер, Martin Eden Москва, PromoBox и другие.
Через нас проводят рекламные кампании 90% конечных федеральных заказчиков: НСС (Оператор сотовой связи г.Нижний Новгород), Приосколье (Мясные продукты, г. Белгород), МТС, Билайн, Мегафон, Honda, Корона (Денежные переводы, г.Уфа), Эр-Телеком (провайдер, брэнды Дом.ру, Диван ТВ, Горсвязь, г.Пермь), Санта Бремор (морепродукты, г.Калининград), а также кинотеатры, салоны связи, магазины и многие многие другие.
У нас достаточно большой опыт работы и с различными финансовыми структурами:
Банк «Русский стандарт», Золотая корона, СМП Банк, Ренессанс кредит, Интехбанк, ТелеТрейд, Быстроденьги, Займ-финанс, УралСиб, Траст.
Инфраструктура:  отдел продаж, отдел медиапланирования, отдел разработки дизайн макетов, отдел производства и монтажа. В отдельное подразделение вынесено производство широкоформатной печати, интерьерной печати, ламинации, плоттерной резки, металлоконструкций, сувенирной продукции. Все оборудование в собственности. 
Специализируемся на печати для федералов (Постоянные заказчики, X5 Retail group, М.Видео, Эр-Телеком, Билайн и др.)

