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	Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин провел рабочую встречу с Министром связи и массовых коммуникаций РФ И.О.Щеголевым. 

 



	


	Стенограмма начала встречи:
В.В.Путин: Пожалуйста, слушаю Вас.

И.О.Щеголев: Мы с Вами договаривались: отслеживаем ситуацию в средствах массовой информации в связи с экономическими затруднениями.

Недаром говорят, что журналисты первыми входят в кризис и последними из него выходят. Это относится фигурально к тому, что они первыми замечают его появление как информацию и отслеживают исчезновение последних симптомов. Но мы обратили внимание на то, что ухудшение экономической ситуации напрямую стало отражаться и на экономике СМИ.

Прежде всего, это связано со снижением объемов рекламного рынка. Падение по разным категориям СМИ составляет 20-34%, и, судя по всему, объемы рекламы будут сокращаться. Вероятно, это будет радовать отдельные категории зрителей, читателей и слушателей, но для самих журналистских коллективов с этим связаны, конечно же, серьезные экономические издержки, и эти коллективы уже пытаются найти пути решения, преодоления этих проблем.

В.В.Путин: Главное – чтобы рекламодатели, в том числе традиционные, основные рекламодатели, не пытались использовать сложившуюся ситуацию для улучшения своего положения в отношениях с нашими, прежде всего электронными, СМИ. Многие из них пользуются сегодня определенными льготами. Если они уйдут с рынка, то в будущем этими льготами пользоваться не смогут.

И.О.Щеголев: Хорошо, тогда мы таким образом будем строить с ними диалог. Но понятно, что нужны и определенные экономические меры. Ряд из них находят сами средства массовой информации - они отказываются от закупок дорогого продукта, оптимизируют собственные расходы. Печатные СМИ все больше уходят в Интернет, снижают периодичность, количество публикуемых полос. В определенных вещах, прежде всего, это касается крупных государственных СМИ, которые занимаются производством социально значимого продукта, мы пытаемся найти пути поддержки. В частности, это относится к такой государственной компании, как Российская телерадиотрансляционная сеть (РТРС), через которую транслируются все крупнейшие наши каналы, радиостанции и которая в значительной степени обеспечивает единство нашего информационного пространства.

Мы договорились, что ей будет оказана определенная материальная поддержка и предоставлена возможность получения субсидированной кредитной ставки. Соответствующее предложение мы в Правительство внесли и будем просить Вашей поддержки по решению этого вопроса.

В.В.Путин: Субсидирование на сколько частей ставки?

И.О.Щеголев: На 2/3 от ставки рефинансирования. Что касается печатных СМИ, то, как Вы знаете, на этот год мы заморозили тарифы на подписку. Эта же мера будет распространяться и на следующий год.

В.В.Путин: Хорошо. Нужно, конечно, в любом случае обеспечить нормальное технологическое, техническое состояние всей системы, включая спутниковую группировку.

И.О.Щеголев: Да, над этим мы сейчас тоже работаем. Объявлен конкурс на ближайшие спутники, которые должны начать строить буквально со следующего года. Мы поставили задачу, чтобы прежде всего была загружена российская космическая промышленность. Но при этом она должна получить возможность пользоваться самыми передовыми технологиями.

В.В.Путин: Хорошо.
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