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ОOО «Кинокомпания ФИБР-Фильм»,  основанная Павлом Фотеевым и Антоном Белиным, с успехом работает в сфере кинопроизводства уже более 15 лет. Компания занимается производством ТВ рекламы, документальных фильмов, а так же музыкального видео. В среднем компания призводит порядка 25-30 видеоработ различного формата.

ОOО «Кинокомпания ФИБР-Фильм»  – это сплоченная команда профессионалов,  готовая предоставить вам полный спектр услуг  в области кинопроизводства и реализовать проекты любой степени сложности. Благодаря уникальной рабочей атмосфере и системе ценностей нашей команды мы располагаем возможностью производить продукцию высочайшего качества в сжатые сроки и в рамках бюджетных возможностей наших клиентов. В настоящее время в компании работает порядка 20 специалистов высокого уровня.
ОOО «Кинокомпания ФИБР-Фильм»  располагает собственной производственной базой, имеет в своем распоряжении студию звукозаписи, монтажные мощности, а также студию графического дизайна. Все это позволяет нам предлагать клиентам привлекательные расценки  на наши услуги как в комлексе, так и на отдельные виды работ.

Работы кинокомпании удостаивались наград Московского Международного фестиваля рекламы.

Работы компании размещены на сайте: http://www.showreel.ru/fibr_film
Компания сотрудничает с ведущими сетевыми рекламными агентствами 
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