VITALITY INDEX 2011
AdIndex представляет очередной выпуск рейтинга конкурентоспособности медийных агентств.
Отчет строился на изменениях в клиентских листах, за контрольные точки были приняты 31 декабря 2010 и 1 января 2012 года.
Анализировались только те медиа, где есть постоянный независимый мониторинг рекламных затрат: компании TNS Russia — на ТВ, радио и в прессе, «ЭСПАР-Аналитик» — в наружной рекламе. В оценку медийных агентств не включались digital-услуги, планнинг, консалтинг, спецпроекты и спонсорство из-за отсутствия данных для внешней оценки бюджетов на размещение. 
Методика составления
Исследование базируется на составляемой Adindex карте портфельных изменений, происходящих с крупнейшими игроками рынка.  Данные по сервису 2010, 2011 и 2012 гг. агрегировались для перекрестной проверки с целью исключения пересечения информации. Затем были составлены агентские профайлы с перечнем сохраненных, потерянных и приобретенных эккаунтов, которые согласовывались с агентствами.  
Всем клиентам были присвоены бюджеты соответствующего медийного размещения, которые рассчитывались для предыдущего проекта Adindex  – рейтинга медиийных агентств 2011 (опубликован на стр. 8). Эстимация бюджетов повторно с агентствами не согласовывалась. 
Сохраненные, потерянные и приобретенные бюджеты суммировались, а их сопоставление давало первичную оценку по шкале Vitality.  
Шкала Vitality Index
Первичная шкала оценки учитывает два критерия – баланс общих потерь/приобретений и вклад в показатели агентств бюджетообразующих портфельных изменений (составляющих более 10% в биллинге 2011 года).

По оси Х отложен баланс сумм всех выигранных и проигранных бюджетов в процентах от биллинга 2011.

Статус эккаунта также являлся одним из важнейших критериев оценки (отложен по оси Y). Ключевой эккаунт определялся как бюджет, составляющий не менее 10% от биллинга агентства за 2011 год. 
	Разница между выигранными и проигранными бюджетами (в % от биллингов 2011 г.)
	Разница между выигранными и проигранными бюджетами, составляющими более 10% от биллинга 2011 (в %)
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Для учета способности  к удержанию уже существующих контрактов первичные оценки корректировались в зависимости от % сохраненных бюджетов к биллингу 2011:

Сохранено не более 50% - минус 3 позиции

От 50 до 60% - минус 2

От 60 до 70% - минус 1

От 70 до 80% - не индексируется

От 80 до 90% - плюс 1

От 90 до 100% - плюс 2

Победы/поражения после локальных пересмотров или питчей являлись более значимыми при оценке. Сетевые переходы (без участия локального офиса) индексировались понижающим коэффициентом 0,5.  Эккаунты, полученные в результате тендера с высоким вовлечением российского офиса, засчитывались в полном объеме. При низком вовлечении оценка индексировалась на 0,75.
Уровень активности также являлся частью критерия оценки и количество побед/потерь также считалось. Если количество новых контрактов составляло более трети от сохраненных, позиция агентства улучшалась на один балл. Если агентство лишилось  более трети эккаунтов, его позиция смещалась на один балл минус. Поправка не применялась к агентствам, обслуживающим менее пяти клиентов.
В отчет вошли как публичные переходы эккаунтов (опубликованные в прессе или через корпоративные PR-службы), так и конфиденциальные. В случаях закрытой информации бюджет включается в эстимацию без публикации в отчете. По этой причине в опубликованных профайлах могут наблюдаться разночтения в количестве клиентов по приведенному списку и учитываемому в количественном параметре.
В зависимости от масштабов бизнеса агентства агрегированы в четыре группы (см. сноску  «Как читать профайл» на 34 полосе).

Решение спорных вопросов
Основной принцип решения спорных ситуаций базировался на применении закона больших чисел, согласно которому совместное действие большого числа случайных факторов приводит к результату, почти не зависящему от случая.
Проектные контракты

В случае разовых проектных контрактов их бюджеты не включались в анализ. Если у агентства было два и более проектных контракта для одного клиента, этот бюджет включался в отчет, если не было конкурентных заявлений на эккаунт. 

Продленные контракты

Обновленные контракты не считались новыми, поскольку большинство агентств обновляют контракты с клиентами в течение года без какой-либо конкуренции со стороны других компаний. 
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COXPAHEHHDIE. Hayanuch patee 1 suBaps 2011 rofa, 3aKoHUMnMCL no3pHee
31 pekabps 2011 ropa unu npopomkaioTcs. nm > fByX NpoekToB B roa.

£, N N

HOBbIE. Hauanuco 8 2011 roay, 3akoHunnuch noptee 31 gexabps 2011 ropa, unu
BbIMFPaH HOBbIA TeHpep. Ecnn KoHTpakT npofomkaetca panee 1 suBaps 2012 ropa,
3IKKAYHT 3aCYNTLIBAETCA U B COXPAHEHHbIE, U B HOBbIE. 31eCh e KOHTPaKTbI, Hayano
KOTOpbIX AaTvposaHo 1 ausapa 2012 roga.
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MOTEPAHHDIE. Havanuco pakee 1 auBaps 2011 ropa u 3akonunnuce 8 2011 ropy.
Wnu 3akoHunnmcs 31 pexabps 2010 roga.
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KOHTPAKTbI 2011. Havanuch # 3akoHunnmch 8 2011 roy. 3aC4uTbIBAIOTCA TONbKO
8 6vnnmvHr. He cunTaloTca notepamin v npuobpeTeHusMu.

Knaccmbuxaﬁﬁ}lnméflemcrs Vitality Index

BbICOKas CTeNeHb yCTORYNBOCTH

10 [puobpeTeH 3HAYUMbIA IKKAYHT NPU COXPaHEHUM
He MeHee 90% 6iomxeTos. Mnu coxpaneHo
6Gonee 80%, HO npuobpeTeHUs 3HaUMTENbHO
KOMNEHCUPYIOT NoTepy.

9 T[puobpeteHns npesocxoaat notepu. CoxpaHeHo 6
He meHee 70% GrokeToB. Bbicokas Hblobu3Hec-
aKTUBHOCTb.

8 06uwwme npuobpeTeHns npesblaloT NoTepu
MMHUMYM Ha 5% NpU COXPaHEHUN He MekHee
90% 6romretos. Unu npuobpetenns npesblluaoT 5
notepu 6onee yem Ha 10%, Ho coxpaHexo 70-80%
6bromKera.

6onee 80% 6iopKeTos.

CpeaHAA CTeneHb YCTOMUNBOCTH

7 Totepu npeBocxopaT npuobpeTenns He bonee a4
yeMm Ha 5% npu coxpaHenun He menee 90%
6Giomketos. Unm X v Y-napametpsi 6onee 30%,
HO CoxpaHeHo MeHee 50% GiopkeToB. 3

MpuobpeTenns npesbIWaloT NoTepy, HO banaxc
610/)KeTO06PA3YIOLLMX KOHTPAKTOB OTPULATENbHBIT

1 coxpaHeHo Metee 70% Giopxketos. Mnu notepn 2
NPEBOCXOAAT NPUOBPETEHNS NPU COXPAHEHNUN

Motepu npesbiwakT npuobpetenns Gonee yem 1
Ha 10%, Ho coxpaHeHo Gonee 90% GiopxeTos.
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Huskas creneHb ycroiiumsocTn

lpnobpetesns npesbiwaioT notepu, Ho 6anaxc
610/)KeTO06PA3YIOLLMX KOHTPAKTOB OTPULATENbHbIA
¥ coxpaHeHo MeHee 60% GlopxeToB.

CoxpaHeHo He 6onee 60% 6lopxeToB.
MoTepu npesblwakoT npuobpeteHns He bonee,
4eMm Ha 5%.

MoTepu npesocxoAsT npuobpetenus, 6anaHc
6I0/KETO06PA3YI0NIMX KOHTPAKTOB OTPHLATENbHBI,
coxpaHeHo Metee 70% 6lofKeToB.

Komnakus nokasana oTpuuiaTenbHyio AUHaMUKY
110 BCeM I0Ka3aTensm.




