Talent Index 2015. Лучшие специалисты коммуникационной индустрии

О проекте
Источник получения данных

Отрытые источники публикации информации о командах, работавших над кампаниями крупнейших рекламодателей (ТОП-100 по оценке AdIndex). 
Период изучения

2013-2015 гг. 

Изучаемые экспертизы

Маркетинг

Креатив

Стратегии

Продюсирование

Продакшен

Изучаемый сегмент
ТВ-реклама*
*Телереклама была выбрана как самый бюджетоемкий и востребованный на сегодняшний момент рекламный продукт. В планах AdIndex построение рейтингов в других сегментах коммуникаций – Digital, BTL, медиасервисная экспертиза и др. 
Принцип ранжирования
В отчет попали специалисты, упоминаемые более четырех раз в рамках одного или нескольких контрактов,
Поскольку число упоминаний специалистов является производной от PR-веса конкретных агентств и брендов, напрямую связывать упоминаемость с успешностью специалистов  было бы некорректно. Скорее нужно обращать внимание на продолжительность работы над одним эккаунтом, а также полный бренд-портфель. Эти метрики доступны в отдельном разделе AdIndex – Talent Base. В рейтинге Talent Index 2015 приведены сводные данные, объединенные в Talent Brand Code
. 
Talent Brand Code
Информация о специалистах сопровождается данными о брендах, в разработке которых они принимали участие. Это так называемый Talent Brand Code, на основе которого можно подбирать как потенциальных подрядчиков (зная последнее место работы, можно формировать тендерный пул из агентств, где работаю эксперты с требуемой экспертизой), так и специалистов для консультирования, тренингов, конференций. Talent Brand Code является основой построения рейтинга Agency Talent Power, который является важным ориентиром в выборе подрядчика на основе работающих специалистов из числа Talent Index.
